

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 20 (13.083)

Цена в розницу – свободная

ВЫСОКАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ РЕФОРМ

В докладе Президента Ислама Каримова на недавнем расширенном заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан приведено множество фактов и цифр, отражающих темпы развития нашей страны, масштабы и значимость достигнутых в годы независимости успехов в социально-экономической сфере.

Отмечено, что соотношение доходов десяти процентов наиболее обеспеченного населения и десяти процентов наименее обеспеченного населения – так называемый «декильный коэффициент» – имеет устойчивую тенденцию к снижению и в 2015 году составило 7,7, то есть снизилось с 8,5 в 2010 году.

«Декильный коэффициент» – это международный показатель социального равенства и благополучия в обществе. При его определении берутся во внимание такие важные факторы, как уровень доходов населения, обеспеченность людей жильем и качественными товарами, условия жизни, благосостояния окружающей среды, наличие социальной инфраструктуры, возможность доступа к системе образования и здравоохранения и т.д.

По мнению специалистов, самым оптимальным является коэффициент в пределах 5–7 процентов. Например, в таких развитых государствах, как Германия, Франция, Австрия, этот показатель составляет 5–7 процентов, в США – 15, в Бразилии – 39.

Наглядно, что в нашей стране этот показатель приближается к показателям развитых государств, то есть свидетельствует об оптимальном уровне процветания и благополучия общества.

Сегодня основные признаки достатка и комфорта, позволяющие судить о состоятельности человека, наблюдаются у очень многих наших граждан. В каком бы городе или селе нашей страны вы ни побывали, везде радуют глаз целые массивы современных домов по типовым проектам, величественные школы и колледжи, самые разнообразные магазины. В каждой второй семье есть автомобиль. Даже в самом отдаленном селе на крышах стоят параболические антенны, в домах есть компьютеры, кондиционеры.

Это является результатом осуществления под руководством Президента нашей страны с первых лет независимости сильной социальной политики, динамичного развития экономики, открытия широкой дороги для частной собственности и частного предпринимательства. Неуклонно улучшаются условия и качество жизни народа, расширяются ряды среднего класса, обеспечивающего стабильность и прочность государства.

Еще один важный критерий благополучной жизни – собственное жилье. Не секрет, что во многих странах мира не только малообеспеченные семьи, но и представители среднего слоя зачастую не имеют собственного жилья.

Прожив несколько лет в Европе, я убедился в том, насколько бесценным благом, фактором достатка и благополучия является пусть небольшая, но собственная квартира или дом, как говорится, «свой угол», – считает житель Шайхантуринского района столицы Хошим Бегматов. – Меня сильно удивил тот факт, что за рубежом большая часть людей всю жизнь арендует жилье или пользуется служебным и, кроме одежды, не имеет другой личной собственности. В свою очередь, многих поразило то, что почти все наши соотечественники имеют обустроенное собственное жилье.

Все более расширяющиеся масштабы строительства типовых домов в сельской местности, ставших своеобразным зеркалом благосостояния нашего народа, домов «Камолот» для молодых семей являются результатом работы и внимания к обеспечению интересов человека.

Сегодня нет необходимости ездить за покупками в районный центр, ведь в любом, даже небольшом, селе обязательно есть рынок и несколько магазинов. На прилавках можно увидеть все необходимые для повседневной жизни товары, продовольственные и непродовольственные, то есть все, что нужно современному человеку. Самое важное, что большая часть подобной продукции, начиная от спичек до бытовой техники, – отечественного производства, в том числе изготовленная представителями малого бизнеса и частного предпринимательства.

Развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, формирующих 56,7 процента валового внутреннего продукта страны, – это наряду с обеспечением неуклонного роста экономики создание новых рабочих мест, содействие введению школ и университетов, сельских врачебных пунктов и крупных клиник, обеспечение изобилия на наших рынках, производство товаров не только повседневного спроса, но и долгосрочного пользования.

По мнению аналитиков, рост доходов от малого бизнеса и частного предпринимательства гарантирует укрепление и расширение среднего класса как важного фактора устойчивого и стабильного развития гражданского общества. Это, в свою очередь, служит снижению уровня социального расслоения, развитию экономики, обеспечению стабильности в обществе.

На каждом шагу мы наблюдаем колоссальные изменения и успехи во всех сферах нашей жизни. И это наглядно свидетельствует о высокой эффективности осуществляемых под руководством Президента нашей страны реформ во имя человека, его счастья и благополучия.

Бехзод БОЗОРОВ,
обозреватель УЗА.



ПРОДУКЦИЯ НАШЛА СВОЕГО ПОКУПАТЕЛЯ

Постоянная забота государства о создании благоприятной деловой среды для субъектов предпринимательства дает определенные положительные результаты.

Все больше создается малых предприятий в различных отраслях производства, условия ведения своего бизнеса становятся все более приемлемыми, устраняются мешающие развитию препятствия, прежде всего бюрократические.

В Яккасарайском районе с целью поддержки предпринимателей создан и действует технопарк, где на льготных условиях арендуют производственные и офисные помещения малые предприятия и микрофирмы. Это способствует их становлению.

Так, одно из располагающихся в Яккасарайском технопарке малых предприятий – общество с ограниченной ответственностью «Скарлет диамонд» – с октября прошлого года, обновив ассортиментный ряд выпускаемых трикотажных изделий, наладило экспортную деятельность.

– При создании, в 2014 году, наше предприятие производило пошив мужских сорочек с расчетом на потребности внутреннего рынка, но позже, оценив собственные возможности и проведя необходимые маркетинговые исследования, мы решили начать выпуск востребованных в соседних странах хлопчатобумажных мужских, женских и детских футболок, а также фуфайек, большого перечня детского трикотажа, – рассказал директор предприятия Ильхомжон Ахмаджонов. – Первый договор на поставку в Россию нашей продукции в объеме 120 тысяч долларов уже реализуется.

Ведем переговоры и с другими зарубежными заказчиками.

Предприятие, которое оснащено высокопроизводительными швейными машинами из Турции, обеспечивает постоянной работой 135 человек, в основном это женщины.

– Нас радует и то, что более чем наполовину наш коллектив молодежный, многие девушки поступили к нам на работу сразу же после окончания колледжей, – продолжает Ильхомжон Кодырхон-оглы, – в перспективе планируем расширять производство, начать массовый выпуск по образцам дизайнерской одежды, а это значит, что появятся дополнительные вакансии, на которые мы пригласим также молодежь.

Обновляя оборудование, расширяя производство и наращивая объемы коллектива предприятия помогают кредиты. Так, в настоящее время ООО «Скарлет диамонд» выплачивает кредит в 290 млн. сумов, взятый в «Хамкорбанке» на цели собственного развития сроком на три года.

– Вполне оптимальная, правильная политика этого банка, направленная на поддержку малого бизнеса и частного предпринимательства, заслуживает полного доверия, кредиты очень помогают нам, предпринимателям, – заключил И. Ахмаджонов.

А. АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

СПЕЦИАЛИСТЫ ОБМЕНЯЛИСЬ МНЕНИЯМИ

В Ташкентском государственном аграрном университете Движением предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана и Советом фермеров Узбекистана организован практический семинар «Роль современных специалистов в дальнейшем углублении реформ и структурных преобразований в сельскохозяйственной отрасли страны».

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Т. Эшназаров, заместитель председателя Либерально-демократической партии Узбекистана Д. Шумаров, проректор Ташкентского государственного аграрного университета М. Одилов и другие отметили, что в докладе Президента Ислама Каримова на недавнем расширенном заседании Кабинета Министров дальнейшее углубление реформирования и структурных преобразований в сельском хозяйстве, эффективное использование земельных и водных ресурс-

сов определено принципиально важным приоритетом экономической программы на 2016 год и ближайшую перспективу.

Выполнение этих задач возлагает особую ответственность на фермеров, представителей агропромышленности, специалистов отрасли. На мероприятиях с участием фермеров, ученых и студентов отмечалась необходимость эффективного использования земельных и водных ресурсов, внедрения инновационных технологий, направленных на повышение эффективности, развитие перерабатывающего производства. Гово-

рилось об актуальных задачах, стоящих перед работниками сферы, сообщают УЗА.

Различные конкурсы, проводимые Либерально-демократической партией Узбекистана, помогают молодежи реализоваться в этой сфере. Молодые таланты, принявшие участие в прошедших в 2015 году конкурсах «Молодой фермер» и «Фермер будущего», были достойно поощрены партией.

В рамках практического семинара молодежь представила собравшимся свои инновационные проекты. Сайёра ШОЕВА.



В СТРАНЕ

• В Навоийской области в целях преобразования фермерских хозяйств в многопрофильные в прошедшем году реализовано 684 проекта. Так, в Карманинском районе уделяется особое внимание развитию новых направлений в более 200 фермерских хозяйствах.

• В Андижанской области функционируют 36 больниц, 8 семейных поликлиник, 312 сельских врачебных пунктов, а также более 200 частных медицинских учреждений. В прошлом году на строительство и реконструкцию десяти медицинских учреждений было направлено 30 млрд. сумов. За счет 581 млн. сумов отремонтировано 33 сельских врачебных пункта.

• На частном предприятии «Дамбог пойабз савдо» города Намангане налажено производство сезонной мужской обуви. Благодаря проведенной модернизации появилась возможность увеличить объем и расширить ассортимент производимой продукции. На территории, выделенной местным хокимиятом, построен новый производственный комплекс с социальной инфраструктурой.

• В Амударьинском районе Республики Каракалпакстан с целью обеспечения занятости женщин в прошлом году было создано свыше 1700 новых рабочих мест. Женщинам, желающим заняться предпринимательством, выделены кредиты в размере более 1 млрд. сумов; свыше тысячи девушек, закончивших профессиональные колледжи, полностью трудоустроены.

• В здании детско-юношеской спортивной школы Гиждуванского района Бухарской области проведена реконструкция и построен современный крытый плавательный бассейн. На эти цели Фондом развития детского спорта Узбекистана было выделено 4,7 млрд. сумов. При возведении здания по проекту Бухарского института «Лойихасув-курилиш» и бассейна широко применялись современные, специальные строительные материалы.

В МИРЕ

• Еще в одном американском штате – Огайо – власти предупредили об опасности отравления водопроводной водой. Допустимое содержание меди и свинца в воде городка Махонинг превышено в два раза. Ранее в городе Флинт, штат Мичиган, власти объявили режим чрезвычайного положения из-за присутствия в водопроводной воде чрезмерного количества свинца.

• Сибирские холода пришли и в Китай. В Гонконге температура упала до плюс трех градусов. На острове с субтропическим климатом такая низкая температура была зафиксирована впервые за последние 60 лет.

• Самолет компании «Америкэн Эр-лайнс» совершил вынужденную посадку в аэропорту канадского острова Ньюфаундленд после пролета через зону сильной турбулентности. Семь человек, в том числе три члена экипажа, доставлены в больницу с ушибами, так как они не были пристегнуты в момент инцидента. Борт совершил полет по маршруту Майами – Милан.

• В последний день месяца жители Земли смогут наблюдать парад планет невооруженным глазом. Ближе к восходу Солнца над горизонтом можно будет увидеть пять планет Солнечной системы и присоединившуюся к ним Луну.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорхомията и наших корреспондентов.

✓ **ВЧЕРА** в Юнусабадском районе сдано в эксплуатацию здание новой детско-юношеской спортивной школы на 500 мест.

В ней будут действовать секции футбола, баскетбола, волейбола, таэквондо, кураша и другие.

✓ **СЕГОДНЯ** в Сергелийском районе проходит районный этап республиканского турнира «Шах-

матная доска «Камолот», уже пятый раз организованного ОДМ «Камолот».

✓ **СЕГОДНЯ** в общественном клубе-музее А. Ахматовой при представительстве Россотрудничества проводится тематический

вечер-конференция «Поэты Себерянского века».

✓ **ЗАВТРА** в Центральном выставочном зале Академии художеств откроется выставка графики, знакомящий с произведениями художников прошлого и современности.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов

ОБ ОТЧЕТЕ ХОКИМА ГОРОДА ТАШКЕНТА Р. УСМАНОВА О ВАЖНЕЙШИХ ПРИОРИТЕТНЫХ И АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСАХ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА

На заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 января 2016 года уважаемым Президентом Исламом Каримовым была дана оценка итогам социально-экономического развития в 2015 году и определены важнейшие направления экономической программы и приоритетные задачи на 2016 год.

За отчетный период обеспечен рост объема валового регионального продукта по сравнению с прошлым годом на 111,6 процента, производство промышленной продукции – на 116,8, потребительских товаров – на 116,9, розничного товарооборота – на 117,0, услуг – на 116,7, строительно-подрядных работ – на 109,9 процента.

В 2015 году был создан 6881 новый субъект малого бизнеса, и их количество достигло 45 490. Доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составляет 57,0 процента, в промышленности – 71,2, в сфере услуг – 52,8, региональном экспорте – 92,7 и в сфере занятости населения – 57,6 процента.

В рамках Программы локализации реализовано 162 проекта, произведено импортозамещающей продукции на 1,4 трлн. сумов, и прогноз выполнен на 119,1 процента.

В Ташкентской городской местный бюджет обеспеченное поступление 2 трлн. 151 млрд. сумов, и намеченные прогнозные показатели выполнены на 100,9 процента.

На основе программы занятости было создано 93,5 тысячи новых рабочих мест, из них 59,5 тысячи создано в субъектах малого бизнеса.

Вместе с тем по 17 крупным предприятиям, которые по итогам прошлого года сократили объем производства промышленной продукции, услуг и особенно платных услуг, были намечены меры по достижению положительных результатов.

С инициаторами 26 проектов, участвовавших в Программе локализации, однако не полностью выполнивших намеченные прогнозные показатели, проведены встречи, и достигнуто соглашение об обеспечении неукоснительного выполнения показателей Программы.

В текущем году в рамках Программы локализации по 156 проектам намечены объемы производства продукции стоимостью 1,3 трлн. сумов. Помимо этого, дополнительное сформировано 43 проекта, объем производства которых составляет 214 млрд. сумов.

Несмотря на то, что в прошлом году в экспортную деятельность были привлечены дополнительно 486 предприятий, в рамках региональной экспортной программы реализован экспорт товаров и услуг на 1102,7 млн. долларов США, и намеченные прогнозные показатели были выполнены на 90,1 процента.

По определенным на этот год прогнозным показателям будет обеспечен экспорт товаров и услуг на 1293 млн. долларов США.

По городу Ташкенту дебиторская задолженность составляет 39,9 трлн. сумов, просроченная задолженность – 295,6 млрд. сумов. Тем временем, общая кредиторская задолженность составляет 26,9 трлн. сумов, просроченная задолженность – 1,3 трлн. сумов.

Заслушав отчет об итогах социально-экономического развития города Ташкента в 2015 году и проделанной работе по исполнению экономической программы и приоритетных задач, намеченных Президентом нашей страны, в целях устранения допущенных в данном направлении недочетов и обеспечения полного выполнения задач по дальнейшему углублению экономических реформ на 2016 год Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению отчет хокима города Ташкента Р. Усманова о важнейших приоритетных и актуальных вопросах социально-экономического развития города.

Считать удовлетворительной деятельность хокима города Ташкента и органов местной исполнительной власти.

2. Исходя из основных направлений, определенных Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития в 2015 году, в том числе непрерывного технологического и технического обновления производства, постоянного поиска внутренних резервов, реализации глубоких структурных преобразований в экономике, модернизации и диверсификации производства, учесть, что важнейшими приоритетными задачами на 2016 год определены следующие:

продолжение начатых системных демократических реформ и модернизации страны, глубоких структурных преобразований в экономике, прежде всего в промышленности, опережающее развитие и защита интересов частной собственности, предпринимательства и малого бизнеса, обеспечение макроэкономической сбалансированности;

продолжение начатой работы по безусловному реализации основных положений Программы развития и модернизации инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктур на 2015–2019 годы;

развитие социальной сферы, дальнейшее повышение уровня и качества жизни населения;

кардинальное повышение конкурентоспособности экономики, усиление поддержки предприятий-экспортеров, всестороннее стимулирование участия в экспортне фермерских хозяйств, малого бизнеса и частного предпринимательства; широкое внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в отраслях экономики, кардинальное ускорение создания системы «Электронное правительство»;

реализация Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

3. Поручить главным управлением, управлением и организациям Ташкентского городского хокимията, районным хокимиятам критически обсудить на своих заседаниях программу социально-экономического развития города Ташкента в 2015 году, приоритетные направления реформирования экономики и исполнение важных целевых комплексных программ, глубоко проанализировать причины, препятствующие процессу реформ, и разработать практические меры по безусловному выполнению важнейших приоритетных направлений экономической программы на 2016 год.

4. Комплексам Ташкентского городского хокимията по вопросам капитального строительства, коммунального хозяйства, благоустройства, промышленности и предпринимательства (Б. Рахмонову), по вопросам экономики и социального развития, Главному управлению экономики (Ж. Сулаймонкулову), руководителям главных управлений, управлений, районным хокимиятам:

установить постоянный контроль за обеспечением полного исполнения важнейших приоритетных задач экономической программы города Ташкента на 2016 год, логическим и последовательным продолжением структурных преобразований, повышением качества в каждой сфере и ведущих отраслях экономики, соответствующих темпов роста – для эффективного развития экономики.

5. В городе Ташкенте в деле реализации программ социально-экономического развития отчеты хокимов районов внести на обсуждение Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

6. Поручить комплексам Ташкентского городского хокимията по вопросам капитального строительства, коммунального хозяйства, благоустройства, промышленности и предпринимательства (Б. Рахмонову), по вопросам экономики и социального развития, комплексу по связям с общественными и религиозными организациями (Ш. Турдиколову), заместителю хокима города Ташкента – председателю комитета женщин города (Ф. Абдурахимову), Информационно-аналитической группе (Р. Мавлонову), Главному управлению экономики (Ж. Сулаймонкулову) совместно с соответствующими управлениями и районными хокимиятами:

установить строгий контроль за безусловным выполнением определенных задач по повышению эффективности деятельности акционерных обществ, совершенствованию системы корпоративного управления и реализации государственного имущества иностранным инвесторам;

установить постоянный контроль за эффективным использованием производственных мощностей на крупных производственных объектах и состоянием сохранения рабочих мест;

проводить опись являющихся государственным имуществом пустующих и неиспользуемых объектов, регулярно проводить работу по их эффективному использованию, путем передачи в аренду пустующих объектов создавать новые рабочие места и обеспечивать поступление в бюджет дополнительных доходов;

установить постоянный мониторинг за исполнением программы, разработанной по поддержке экономически нестабильных, маломощных и недействующих предприятий;

установить строгий контроль за работой по повышению конкурентоспособности экономики города за счет углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, обеспечением интенсивного развития новых, высокотехнологичных производств, ускорением процессов модернизации и технологического обновления имеющихся мощностей, углублением процессов локализации производств на основе промышленной кооперации, а также в период до 2020 года обеспечить их дальнейшее расширение за счет инвестиционных проектов, за исполнением которых установлен мониторинг, особенно перспективных инвестиционных проектов;

полное выполнение приоритетных задач Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», и отчет о проделанной работе в данном направлении представить на обсуждение сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов;

реализация мер по сохранению высоких и стабильных темпов роста в городе, дальнейшему укреплению макроэкономической стабильности;

установить строгий контроль за работой по повышению конкурентоспособности экономики города за счет углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, обеспечением интенсивного развития новых, высокотехнологичных производств, ускорением процессов модернизации и технологического обновления имеющихся мощностей, углублением процессов локализации производств на основе промышленной кооперации, а также в период до 2020 года обеспечить их дальнейшее расширение за счет инвестиционных проектов, за исполнением которых установлен мониторинг, особенно перспективных инвестиционных проектов;

реализация мер по всестороннему развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшему увеличению их доли в валовом региональном продукте, решению возникающих перед ними проблем;

обеспечение исполнения ускоренного развития транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктур, при этом установление строгого контроля за результативностью работы по строительству, капитальной реконструкции и ремонту социальных объектов, принимаемых мер по изменению облика города, благоустройству улиц и скверов, населенных пунктов;

проведение в период до 2020 года системного мониторинга по исполнению целевых показателей региональной программы по развитию сферы услуг в городе Ташкенте, при этом уделять особое внимание мерам по наращиванию рынка новыми современными видами услуг и дальнейшему повышению качества предоставляемых услуг;

преподнесение влияния различных экономических изменений на социальную жизнь, оказание помощи нуждающимся в социальной защите слоям населения, обеспечение занятости нетрудоустроенного населения, создание новых рабочих мест;

обеспечить ускорение процессов модернизации в сфере коммунального обслуживания, совершенствование работы по управлению многоэтажным жилым фондом, неукоснительное выполнение правительственный постановлений и программ по сокращению задолженности, экономии энергоресурсов.

7. Поручить главному управлению труда и социальной защиты населения города Ташкента, районным хокимиятам:

обеспечить ускорение процессов модернизации в сфере коммунального обслуживания, совершенствование работы по управлению многоэтажным жилым фондом, неукоснительное выполнение правительственные постановлений и программ по сокращению задолженности, экономии энергоресурсов.

7. Поручить главному управлению труда и социальной защиты населения города Ташкента, районным хокимиятам:

воспитание гармонично развитого молодого поколения личностями с высоким потенциалом и богатым мировоззрением стали приоритетным направлением государственной политики. В связи с последовательным внедрением в жизнь Закона Республики Узбекистан «Об образовании», а также Национальной программы по подготовке кадров, повысились качество и эффективность образования, школы были обеспечены современными учебно-воспитательными пособиями, оснащены информационными технологиями. Продолжается широкомасштабная работа по укреплению материально-техничес-

определенить конкретные меры по полному выполнению всех направлений региональной программы создания новых рабочих мест;

совместно с Управлением среднего специального, профессионального образования (Ф. Иноятов) установить особый контроль за трудоустройством выпускников профессиональных колледжей, постоянно проживающих в городе Ташкенте;

отчет о проделанной работе по созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения в 2016 году в городе Ташкенте внести на обсуждение сессии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

8. Ташкентскому городскому управлению Центрального банка (Ш. Шахмадову) установить строгий контроль за исполнением нормативно-правовых документов, принятых по углублению реформ в экономике, банковско-кооперативной системе. При этом основное внимание уделять совершенствованию управления денежного обращения, за счет роста капитала банков увеличивать объем инвестиций в реальный сектор экономики, повышать доверие хозяйствующих субъектов и населения к банкам, ответственность и культуру банковских работников.

9. Управлению города Ташкента по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции (Ё. Юлбарсову) совместно с соответствующими управлениями и районными хокимиятами:

установить строгий контроль за безусловным выполнением определенных задач по повышению эффективности деятельности акционерных обществ, совершенствованию системы корпоративного управления и реализации государственного имущества иностранным инвесторам;

установить постоянный контроль за эффективным использованием производственных мощностей на крупных производственных объектах и состоянием сохранения рабочих мест;

проводить опись являющихся государственным имуществом пустующих и неиспользуемых объектов, регулярно проводить работу по их эффективному использованию, путем передачи в аренду пустующих объектов создавать новые рабочие места и обеспечивать поступление в бюджет дополнительных доходов;

установить постоянный мониторинг за исполнением программы, разработанной по поддержке экономически нестабильных, маломощных и недействующих предприятий;

установить строгий контроль за работой по повышению конкурентоспособности экономики города за счет углубления структурных преобразований и диверсификации экономики, обеспечением интенсивного развития новых, высокотехнологичных производств, ускорением процессов модернизации и технологического обновления имеющихся мощностей, углублением процессов локализации производств на основе промышленной кооперации, а также в период до 2020 года обеспечить их дальнейшее расширение за счет инвестиционных проектов, за исполнением которых установлен мониторинг, особенно перспективных инвестиционных проектов;

реализовать выдвинутую по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова концепцию политического устройства «От сильного государства – к сильно-му гражданскому обществу»;

обеспечить демократизацию института махалли, проведение среди населения культурно-просветительских и массовых мероприятий;

уделять особое внимание вопросам изучения действующих нормативных актов, связанных с деятельностью органов самоуправления граждан, организаций их деятельности, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, развития семейного бизнеса, социальной адриесной поддержки населения, общественного контроля, охраны окружающей среды, благоустройства и озеленения территорий, обеспечения мира и спокойствия в обществе;

далее укрепление сотрудничества с махаллинскими сходами граждан, разыскание широким слоям населения значений реализуемых в стране социально-экономических, политических и правовых реформ, а также обеспечение практической помощи в решении важных и актуальных проблем.

12. Официально опубликовать данное постановление в газетах «Ташкент ошкомши» и «Вечерний Ташкент» и разместить на веб-сайте www.tashkent.uz.

13. До 1 июля 2016 года проинформировать Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов о проделанной работе по исполнению данного постановления.

14. Контроль за исполнением данного постановления возложить на постоянные комиссии Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов.

Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов

город Ташкент,

24 января 2016 года.

ливых учащихся. Тесное сотрудничество с профессорами-преподавателями вузов помогает дальнейшему укреплению знаний учащихся.

В академическом лицее постоянное внимание также уделяется обучению иностранным языкам. Налажено сотрудничество с Ташкентской медицинской академией, Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Ташкентским государственным педагогическим университетом имени Низами, медицинскими научно-исследовательскими центрами, а также медицинскими вузами зарубежных стран.

В учебном заведении функционирует информационно-ресурсный центр с более чем 4 тысячами наименований учебно-методической литературы, электронных учебников и учебных пособий. Здесь созданы все условия для пользования Интернетом, получения необходимой информации посредством сети ZyoNET.

В лице воспитание молодежи физическими способами, гармонично развитыми личностями, в духе любви к Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей является неразрывной частью учебного процесса.

Азима КИЕСОВА,
корр. УзА.

Новости

Льготно погашать кредит под жилье можно дольше

Ль

В своем докладе на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов особо остановился на вопросах социального обеспечения населения.

В общественных организациях

ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ И ИСКРЕННЯЯ ЗАБОТА

Свою лепту в их реализацию вносят фонд «Нуроний» и его Ташкентское городское отделение.

Минувший год – Год внимания и заботы о старшем поколении был богат знаменательными событиями и свершениями. Ташкентским городским отделением фонда «Нуроний» первоочередное внимание уделялось проявлению внимания к пожилым людям, их социальной защите, здоровью, созданию для них необходимых условий по месту жительства.

В течение года в махаллях Ташкента было организовано более 25 тысяч духовно-просветительских мероприятий, в том числе более тысячи прошло под девизом «Встреча поколений».

С целью улучшения социально-бытовых условий и обеспечения достойной жизни 581 ветерану войны выделены мобильные телефоны и телевизоры отечественного производства. Проведен ремонт в домах и квартирах 335 одиноких и социально язвившихся пожилых граждан. Двум тысячам жителей домов «Саховат» и «Муруват» передана одежда на 20 млн. сумов, оказано содействие в обеспечении более трех тысяч участников войны и одиноких пенсионеров лекарственными средствами. В прошлом году свыше 13 тысяч пожилых людей прошли бесплатное медицинское обследование, из них 2240 восстановили свое здоровье в санаториях. Также было оказано содействие в обеспечении более 1200 одиноких пожилых людей и инвалидов колясками, слуховыми аппаратами, костьюлями, тростями и иной ортопедической продукцией.

Накануне Дня памяти и почестей 1144 ветеранам войны и трудового фронта по указу Президента Ислама Каримова вручены памятные медали «70-летие Победы во Второй мировой войне». Кроме того, каждый участник войны был обеспечен единовременным денежным вознаграждением и материальной помощью.

В эти дни в южных регионах Европы, в Российской Федерации, Украине и ряде других стран широко распространяется штамм гриппа A (H1N1). Случаи заболевания сезонным гриппом наблюдаются и в нашей стране. Поэтому принимаются последовательные меры по своевременному и качественному медицинскому обслуживанию больных гриппом, предотвращению эпидемии.

Об этом разговор корреспондента УзА с заместителем министра здравоохранения Узбекистана, главным государственным санитарным врачом Сайдмурадом Сайдалиевым:

– В результате проводимой под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабной работы по охране здоровья населения, сохранению стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки, предупреждению распространения инфекционных заболеваний в нашей стране обеспечивается эпидемиологическое благополучие. С учетом ситуации, сложившейся в эти дни в ряде стран мира в связи с гриппом и острыми респираторными инфекциями, работа в данном направлении усиlena.

В нашей стране осуществляется постоянный эпидемиологический и лабораторный мониторинг инфекционных заболеваний. Создание Республиканского национального центра гриппа способствует расширению этой работы. Центр и его опорные пункты на местах оснащены современными лабораторными средствами анализа, выявляющими почти все виды вирусов гриппа и острых респираторных инфекций.

Министерством здравоохранения Узбекистана во всех лечебно-профилактических учреждениях проведена серьезная подготовка к профилактике, диагностике и лечению сезонного гриппа и других заболеваний. Приняты меры экстренной медицинской помощи больным гриппом. Сформирован резерв лекарственных средств, особое внимание в медицинских учреждениях уделяется дезинфекционным мероприятиям.

С участием медицинских работников, в частности, врачей и работников среднего звена первичных медико-профилактических учреждений,

проводены учебно-методические семинары, посвященные современным методам профилактики, диагностики и лечения гриппа, острых респираторных заболеваний. В аптеках организованы стенды с лекарствами, масками и средствами дезинфекции – всем необходимым для лечения и защите от сезонного гриппа.

Вакцинация является одним из самых эффективных методов противодействия инфекционным заболеваниям. В этом направлении проведена системная работа, за счет средств

Актуальная тема

ГРИПП: НЕТ ПОВОДА ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА

бюджета против гриппа привиты воспитанники домов «Мехрибонлик», престарелые граждане и медицинские работники. Среди населения широко разъясняется важность прививок в профилактике сезонного гриппа.

Расскажите, пожалуйста, о путях передачи гриппа и острых респираторных инфекций, методах защиты от них.

– Вирусы гриппа и острые респираторные инфекции имеют свойство активизироваться и быстро распространяться при резких переменах погоды. Эти вирусы в основном передаются воздушно-капельным путем. В группу риска серьезных осложнений после гриппа входят люди, страдающие хроническими заболеваниями, пожилые, беременные женщины и дети. Поэтому важно не только своевременное лечение, но и профилактика болезни.

ки на лице, так как вирус гриппа передается от человека к человеку в основном воздушно-капельным путем. Ношение маски предполагает соблюдение определенных правил. Маски необходимо менять три-четыре раза в день.

Для предотвращения распространения заболевания в бытовых условиях необходимо соблюдать санитарно-гигиенические нормы. В лечебно-профилактических учреждениях, дошкольных образовательных заведениях и общеобразовательных школах, на рабочем месте целесообразно дважды в день проводить уборку с использованием средств дезинфекции и химических очистителей, регулярно проветривать помещения.

Каждый должен уметь распознавать первые симптомы гриппа. Это – головная боль, боль в суставах, снижение аппетита, появление об-

щественной помехи на дому.

До прихода врача больным острыми респираторными заболеваниями полезно часто пить чай с малиной, лимоном, медом, кипяченое молоко, настойку шиповника. Сегодня врачи развернута широкая разъяснительная работа в махаллях и учебных заведениях.

Кроме того, важное место в профилактике заболеваний занимают мероприятия по вакцинации, соблюдению чистоты, дезинфекции помещений. Необходимо всегда помнить о правилах личной гигиены, особенно приучать детей мыть руки с мылом до приема пищи. Важно одеваться по сезону, полностью соблюдать правила и нормы питания, что также поможет сохранить здоровье.

Беседовала
Бахор ХИДИРОВА.



ПРОВЕРКА ЗНАНИЙ

Отделом методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования Сергелийского района проведен районный этап олимпиады среди учеников 9-х классов общеобразовательных школ.

Основной целью мероприятия стало выявление наиболее одаренных школьников в целях поощрения их талантов и способностей.

В районном этапе олимпиады приняли участие 439 учеников, состязавшихся по 15 общеобразовательным предметам.

Для формирования судейского состава, а также апелляционной комиссии были привлечены педагоги общеобразовательных школ, академических лицей и профессиональных колледжей Сергелийского и Яккасарайского районов.

Олимпиада проходила в течение двух дней и состояла из трех туров-заданий: устного, тестового и письменного, а по некоторым дисциплинам имели место и лабораторные работы.

Отметки по выполненным предметным заданиям объявлялись ученикам в день проведения олимпиады, а командные результаты зачетов были выведены на доске объявлений по итогам двух дней соревнований.

По количеству призовых медалей в общекомандном зачете первое место заняла специализированная школа № 6, второе место – школа № 300, а замкнула тройку победителей команда школы № 277.

И. РАЗЫКОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

Мир творчества

ВЗГЛЯД ХУДОЖНИКА

В нашей стране проводится широкомасштабная работа по развитию национальной культуры и искусства, поддержке талантливой молодежи. В этом направлении наша республика активно сотрудничает со множеством стран, в том числе с Францией.

Так, став лауреатом программы «Institute Francais», Инна Сандлер получила возможность представлять нашу страну в резиденции для художников – «Cite Internationale des Arts» в Париже.

Галерея изобразительного искусства Узбекистана решила познакомить жителей и гостей столицы с ее работами, сделанными под впечатлением от этой поездки, организовав выставку, которая поэтически называется «Dada». Эта экспозиция явилась своеобразным отчетом о трехмесячной стажировке художницы в столице Франции.

На выставке Инной Сандлер представлено около 30 работ. Такие картины, как «Мечты маленькой лошадки», «Иллюзии», «Темная лошадка», «Тишина», «Троянский конь», «Езда по кругу», а также зарисовки уличек Парижа приоткрывают для зрителей Францию.

Талант художницы многогранен. Она работает со станковой живописью, иллюстрирует книги, занимается дизайном, а также с 2009 года является главным художником журнала Академии художеств Узбекистана «San'at». Ее видение мира через призму философии заставляет зрителя вдумчиво изучать картины, поражаясь смыслу, заставленному в них недрах.

– Картины эти нельзя воспринимать поверхностно. Их надо изучать не торопясь, тогда откроется невидимая часть «подводного айсберга», – признался нам посетитель выставки Аркадий Скворцов.

Ее многочисленные работы разбросаны, как звезды, по всему свету. Они находятся в частных коллекциях Узбекистана, США, Канады, России, Великобритании, а также в Галерее изобразительного искусства Узбекистана.

Выставка открыта для посетителей до 22 февраля.

Д. ВЯЛЬШИНА.

ВОСПОМИНАНИЯ О «ГОРОДЕ ФОТОГРАФИИ»

В Ташкентском Доме фотографии Академии художеств Узбекистана в эти дни проходит персональная выставка члена фотосекции Творческого объединения художников республики Искандера Садыкзаде. Она получила название «Приглашение в Японию».

То, что экспозиция названа именно так, – далеко не случайно. Дело в том, что весной прошлого года трое молодых ташкентских фотографов Мансур Исамов, Тимур Муродов, Марк Харитонов приняли участие в I Международном фотовыставке среди учащихся школ, лицеев, колледжей. Проходил он в японском городе Хигасикава, который принят называть «городом фотографии». Каждый из ребят представил по три фотографии на тему «Мой любимый уголок города». Надо отметить, что это был крупный фестиваль, в котором, помимо нашей страны, участвовали представители Китая, Южной Кореи, Тайваня, Таиланда, Вьетнама, Индонезии, Австралии, Канады, Латвии.

Вместе с нашими ребятами в качестве руководителя группы на фестиваль поехал и известный фотохудожник Искандер Садыкзаде. И нынешняя выставка – это своеобразный творческий отчет мастера об этой поездке. Экспозиция получилась объемной – в нее вошло 90 фотографий. В них запечатлены различные моменты из жизни Страны восходящего солнца.

Параллельно с выставкой в Ташкентском Доме фотографии развернута экспозиция воспитанников школы-студии творческой фотографии, которая действует здесь уже десять лет.

Выставка продлится до 9 февраля.

В. БЫЕВ.

Реклама и объявления

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Управление по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента в целях изучения проблем и предложений, имеющихся у субъектов предпринимательства, каждую субботу в здании управления организует ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Общение предпринимателей с квалифицированными специалистами будет проходить в здании управления с 10.00 до 13.00.

Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, д. 2А, 1-й этаж.

Администрация управления.



В стране подрастает новая спортивная смена.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

В результате уделаемого под руководством Президента Ислама Каримова внимания развитию спорта во всех махаллях нашей страны созданы благоприятные условия для привлечения детей к спорту.

Детский спорт**СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ,
СПОРТИВНАЯ МАХАЛЛЯ**

По данным благотворительного общественного фонда «Махалла», в организованных в махаллях спортивных кружках занимаются свыше 1 миллиона 400 тысяч детей более чем 30 видами спорта. В целях дальнейшей популяризации спорта среди мальчиков и девочек совместно с различными министерствами и ведомствами, общественными организациями постоянно проводятся различные соревнования, оздоровительные мероприятия.

Согласно утвержденной постановлением Кабинета Министров от 22 декабря 2010 года Программе мер по созданию и восстановлению детских площадок на 2011–2015 годы за последние пять лет в Узбекистане на основе типовых проектов построены 1474 детские площадки. Отремонтированы и оборудованы 2994 площадки. На средства благотворительного общественного фонда «Махалла» построена и передана в распоряжение сходов граждан 281 типовая детская площадка.

Составившиеся в 2015 году территориальные этапы традиционного республиканского турнира «Будущее нашего футбола» стали спортивным оздоровительным праздником, праздником дружбы и единства. В турнире приняли участие более 1 миллиона 200 тысяч детей, в частности, почти 65 тысяч мальчиков и девочек из малообеспеченных семей, 745 не-

совершеннолетних детей и подростков, стоящих на профилактическом учете, сообщает УзА. Районные, городские, областные этапы, а также Республики Каракалпакстан и города Ташкента были проведены на самых современных футбольных стадионах.

Проводимые совместно с государственными и общественными организациями соревнования по борьбе «Паланы махалли» имеют важное значение для формирования у молодежи таких благородных качеств, как честность, смелость, честь и достоинство. Спортивное соревнование «Мама, папа, я – спортивная семья» привлекло внимание взрослых и детей, подарило всем хорошее настроение. На высоком уровне все этапы соревнований, способствующих укреплению прочности семей, проведению содержательного досуга молодежи, прошли и в махаллях.

В целях повышения мастерства юных шахматистов и содержательного проведения свободного времени подрастающего поколения, расширения его мировоззрения среди семей были организованы соревнования республиканского турнира «Мы – интеллектуальная семья».

Проводимые органами самоуправления граждан соревнования широко поддерживаются населением, желающим принять в них участие становятся все больше.

Назоказат УСМАНОВА.

Олимпиада-2016**У РАЬНОХОН – ДВЕ ПУТЕВКИ НА ОЛИМПИАДУ**

В Антверпене (Бельгия) на международном турнире по плаванию успешно выступила и выполнила установленные нормативы для получения путевки на XXXI летние Олимпийские игры наша соотечественница Раънохон Омонова.

Как сообщили в Национальном олимпийском комитете Узбекистана, в состязаниях по комплексному плаванию на дистанции 400 метров результат Р. Омоновой составил 4 минуты 40,71 секунды.

Опытная спортсменка в 2015 году на турнире Гран-при в столице Катара Дохе также успешно выступила в состязаниях по комплексному плаванию на дистанции 200 метров и завоевала путевку на Олимпиаду.

После нынешнего успеха Раънохон имеет право участвовать одновременно в двух видах состязаний XXXI летних Олимпийских игр, которые будут проводиться 5–21 августа 2016 года в бразильском городе Рио-де-Жанейро.

В настоящем времени олимпийские лицензии имеют 28 узбекских спортсменов. Впереди – основные соревнования за путевки.

Теннис**ТУРНИР, ВЫЯВЛЯЮЩИЙ ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ**

В Республиканской теннисной школе олимпийского резерва стартовал традиционный турнир среди детей.

Данное соревнование, проводимое Федерацией тенниса Узбекистана, играет важную роль в выявлении талантливой молодежи, повышении ее мастерства, нахождении своего места в профессиональном теннисе.

В турнире принимают участие более 100 мальчиков и девочек. Такие теннисисты, как Нурумхаммад Ёкубжонов, Одил Нашибов, Максим Шин, Сардор Эргашев, Азиз Дадабоев, Иброхим Уринов, Элина Шарипова, Татьяна Игнасенко, Виолетта Алексеева, Гульфина Халимулина, Нарине Саркисян, успешно прошли первый круг.

УЗА.

Добрые советы**ЧЕМ МОРОЗ ЦЕЛЕБНЕЕ СЛЯКОТИ?**

Какая зима полезнее – холодная или теплая? Принято считать, что так называемый мягкий климат – без резких колебаний среднегодовых и среднесуточных температур – способствует увеличению продолжительности жизни. Однако это правило действует лишь в отношении людей, живущих в таких условиях с рождения и до седых волос.

Непривычная погода запускает сложный механизм адаптации, который – особенно у людей среднего и старшего возраста – отнимает немало жизненных сил.

При затяжной оттепели (или так и не начавшейся зиме) вредные примеси концентрируются около поверхности земли, а плюсовая температура и повышенная влажность – идеальные условия для активной циркуляции вирусов и микробов. Вот почему эпидемии гриппа и простудных за-

болеваний возникают чаще в хмурое межсезонье.

Другая неприятность, присущая так называемой европейской зиме, – пониженное атмосферное давление. При такой погоде особенно плохо себя чувствуют люди с пониженным артериальным давлением. Даже у здоровых в такую погоду могут отмечаться скачки давления, головные боли, сосудистые кризы.

В теплую слякотную погоду начинают размножаться возбудители аллергических заболеваний – пlesenевые грибы.

Аномально теплая зима – разгар работы пульмонологов. Поток пациентов с аллергическими ринитами и бронхиальной астмой резко увеличивается. В слякоть из-за недостатка кислорода, кровь становится бо-

лее густой, кровоток – замедленным. Это заставляет сердце и сосуды работать в «авральном» режиме.

В теплую слякотную погоду начинают размножаться возбудители аллергических заболеваний – пlesenевые грибы.

Аномально теплая зима – разгар работы пульмонологов. Поток пациентов с аллергическими ринитами и бронхиальной астмой резко увеличивается. В слякоть из-за недостатка кислорода и

избытка вредных примесей в воздухе неважно себя чувствуют пациенты, страдающие хроническим бронхитом.

Но кое для кого теплая зима может быть благом. Это те, кто подвержен гастритам с пониженной кислотностью. Специалисты китайской медицины считают, что эти болезни возникают из-за избытка ян-холода, который теплой зимой нейтрализуется ян-влажностью.

А вот у традиционной зимы недостатков практически не существует. Мороз губительно действует на вирусы и микробы, а снег кондиционирует воздух, отфильтровывая из него вредные частицы и примеси. Поэтому в морозный день так легко дышится.

Кроме того, мороз включает защитные силы организма, подстегивает иммунитет, тренирует вегетативную нервную систему, которая отвечает за противостояние стрессам и неврозам.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

**Отовсюду обо всем****НЕУДАЧНАЯ ШУТКА**

Немецкий турист ради шутки открыл аварийный выход самолета компании Jet Airways, следовавшего из Абу-Даби в Мумбаи. Как сообщается, инцидент произошел после приземления лайнера.

Турист был задержан полицией в международном аэропорту Мумбаи и отпущен от посадки на стыковочный рейс. Ему могут быть предъявлены обвинения в совершении уголовного преступления.

ЛЕГЕНДАРНЫЙ АВТОМОБИЛЬ

Грузовой автомобиль Mercedes Unimog U1330 SE 6.4, принадлежавший американскому актеру и бывшему губернатору Калифорнии Арнольду Шварценеггеру, выставлены на торги. Соответствующее объявление размещено на сайте eBay.

Начальная цена машины – 350 тысяч долларов. Покупателям необходимо внести залог в 500 долларов.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИГР

В Амстердаме открылся первый в мире отель для любителей компьютерных игр. В каждом из 36 номеров гостиницы постояльцы смогут найти консоль и коллекцию игр. В будущем владелец планирует расширить отель еще на девять номеров.

The Arcade Hotel расположен в южной части нидерландской столицы. Для удобства геймеров приставки установлены не только в номерах. В лобби к услугам гостей доступны портативные консоли, а в баре путешественники могут сыграть в многопользовательские игры.

На церемонии открытия отеля гостей ждал открытый турнир по игре FIFA.

**БУДЕТ ПРЕДЛОЖЕНА
ОБНОВЛЕННАЯ КЛАВИАТУРА**

Microsoft адаптирует для iOS виртуальную клавиатуру, которая используется на смартфонах Windows Phone. Клавиатура пока проходит тестирование внутри компании.

В версии для устройств Apple пересмотрят режим раскладки клавиш, чтобы можно было печатать одной рукой. Символы будут отображаться веером. Чтобы правши и левши были в равных условиях, в настройках можно выбрать, с какой стороны экрана показывать клавиатуру. В варианте для Windows Phone веерной раскладки не было.

В остальном новинка очень похожа на оригинал. В ней предусмотрены умные подсказки и быстрый доступ к эмодзи. Также слова можно будет набирать без отыска пальцев от экрана.

СНЕЖНЫЙ ДОМ

Житель нью-йоркского района Бруклин Патрик Хортон опубликовал объявление, в котором предложил гостям остановиться в «бутик-игле», расположенной во дворе его дома.

Он соорудил необычное жилище после обрушившегося на город снегопада. Стоимость ночлега в сугробе «домовладелец» оценил в 200 долларов за сутки. В описании объекта он подчеркнул, что при сопротивлении снежного дома использовался исключительно ручной труд и материалы природного происхождения.

Подготовила Е. КАТИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 29 января – переменная облачность, временами снег. Ночью и утром возможен туман. Ветер западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 3–5 мороза, днем – 0–2 мороза.